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THE AMERICAN PUBLIC ON INTERNATIONAL ISSUES

Americans on Iraqg: Three Years On

Questionnaire

Dates of Survey: 3/1/06-3/6/06 Margin of Error: +/- 3.4 % [full sample]
Sample Size: 851 +/- 4.0 % [3/4 sample]

Q1. How closely are you following the news about the situation in Irag now?

3/06 10/04
VEIY CIOSEIY ..o 11% 17%
REPUDIICANS......ccovieiecieceee e 12 18
DeMOCTALS .....oeeiiiieiiiie e 10 19
Independents.........cccceveevieie v 10 15
Fairly ClOSEIY.....cveeeeciee e 40 47
REPUDIICANS......coiviieeieee e 45 50
DEeMOCTALS ..o 44 51
Independents ..o 28 47
NOL t00 ClOSEIY ... 36 30
REPUDIICANS.......ccvieiecieceee e 34 29
DeMOCTALS .....oeeiiiieiiiie e 36 27
Independents.........ccceveevvec e 40 32
Not closely atall ..........cccoooviieiieieee e 13 6
REPUDIICANS......ccoviiiiiiece e 9 3
DEeMOCIALS ..o 9 4
Independents ..o 22 6
Q2. Do you think that the situation in Iraq is getting:
3/06 10/04
MUCKH DEEEET ... 2% 4%
Somewhat DELer.........cco i 10 14
A Ittle DELEEr ..o 24 28
A ITEE WOISE....oiii e 22 18
SOMEWNAL WOISE ....cuviiiieciiecieeie e 19 18
MUCKH WOTSE.....eiviciiiieieie e 23 18

(INO ANSWED) ...ttt 1 1
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BN .. 36 46
REPUDIICANS.......ccvieieeieceee e 58 77
DeMOCTALS .....oeeiiiiiiiiie e 16 19
INAEPENAENTS ... 34 46

WWOISE ..t 64 53
REPUDIICANS......ccoviiieiieeece e 42 22
DeMOCTALS ... 84 80
INAEPENAENTS ... 64 54

Q3. How confident are you that the US intervention in Irag will succeed. Please answer on a
scale of 0 to 10, with 0 being not at all confident and 10 being extremely confident.

3/06 10/04 8/04

L0 e 5% 8% 7%
e F TSSOV URURPRPRTPTPRN 4 4 4
TSRS 8 12 9
TSSOV PR PR URPRPRRPPN 6 10 10
Bttt bttt ne e 6 6 6
D et 13 16 17
Aottt 9 8 9
K TSP UR USSR 13 11 9
ettt b et e et et nens 12 11 10
PSSP USRS 8 4 5
OSSPSR 16 11 13
(NO QNSWEN) ...ttt * 1 2
Confident (6-10)......ccervrerieieieiere e 28% 40%  36%
REPUDIICANS.......cveiieiree e 60 72
DEMOCTALS .....eeeiiiieiiiie e 8 14
INAEPENAENTS ......eeeveeeceeceee e 17 35
UNCErtaIN (5) .oovveiveeieciecieee e 13 16 17
Republicans.........cccoovriiinii 10 12
DEeMOCIALS ..ot 12 16
INdEPeNdentS ........coeviririeieee e 18 17
Not confident (4-0) .....ooviieieiiee e 58 45 46
REPUDIICANS.......cveiiecireie e 30 16
DeMOCTALS .....eeeiiiieiiiie e 79 69
INAEPENAENTS ......eeeveeeceeceee e 64 46
MEaN rESPONSE ....eveeiiieiiiie et 3.97 4.80 4.63
=T L= o SRR 4 5 5

“ All asterisked answers are less than one percent.
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Q4. Given any hardships they might have suffered since the US-Britain invasion of Iraq, do you
think that most Iragis think that ousting Saddam Hussein was worth it, was not worth it, or views
are evenly balanced?

3/06
Iragis say WOIth it........cccooiiiieiiiiiee e 44%
Iragis say NOt WOrth it ........ccccoeviieiiiceec e 22
Evenly balanced...........cooiiiiiiiii 33
(NO QNSWEN) ...ttt 1

Q5. Over the next six months, do you think the numbers of US troops in Iraqg should be:

3/06 12/04 10/04  8/04
Increased a lot .........cccoeevvvveiiciecnnnn, 4% 14% 9% 6%
Increased SOME..........ccevevveieeiicninee. 6 17 19 12
Maintained at current level ................ 22 18 29 26
Decreased SOME .........cceevvrerieeriennnnnn 24 13 11 17
Decreased a lot.........ccccevvvevveiinennnnn, 18 8 8 12
Withdrawn completely....................... 26 27 19 24
(NO @NSWEN)....ccueeiiiieiierieeie e 1 2 5 3
INCreased ........ccovveeieeienieseeeeee e 10% 31 28 18
Republicans.........cccccovevvenns 12 32
Democrats ........cccceevivieiiinenne 7 23
Independents............cceevvenene. 9 34
Maintained .........cccoeeveerveieseeree 22 18 29 26
Republicans.........ccccccoveeeennine 34 46
Democrats ........cccveevveeniinenne 12 18
Independents.............cccevvennee. 20 26
Decreased........ccoovvvveiieieciicieeiee, 42 21 19 29
Republicans..........cccocvnnnnne. 39 11
Democrats .......cccevviinieiiinnns 46 27
Independents............ccocvvvennnne. 40 21
Withdrawn completely....................... 26 27 19 24
Republicans.........ccccccovvevvennne 13 7
Democrats ........cccoveviveeiiinenne 34 28
Independents.............cccevvennee. 30 19
Qb5a. Do you approve or disapprove of the way George W. Bush is handling the situation in Irag?
Pew Pew Pew
3/06 2/06 12/05 10/05
APPIOVE.....oiiiiiiieiie e 36% 38% 36% 37%
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Republicans................... 71
Democrats...........cccceennee. 7
Independents.................. 32
Disapprove........cccccoverveenenennnnn. 63 57 58 57
Republicans................... 28
Democrats...........cccoeueee. 92
Independents.................. 66
(NO ansSWer).......ccccvevvvveverernennn 1 5 6 6

Q6. If the newly elected Iragi government asks the US to establish a timeline for withdrawing its
forces within the next two years, do you think the US should:

3/06
Agree to commit to a timeline for withdrawing US forces 71%
Only reduce US forces as the security situation improves in Irag................. 28
(N BNSWE) ..ttt sttt ettt sttt ne et e et nne et 1

Q7. If the new Iragi government were to tell the US to withdraw all of its forces within six
months, do you think the US:

3/06 1/05”

Should WITRAraW ........ccoeiiiiii 69% 73%
REPUDIICANS ..o s 55 60
DEMOCTALS ... 76 85
INAEPENUENTS ...t 75 79
Should not withdraw until the US thinks the time is right................... 31 25
REPUDBIICANS ... 44 38
DEMOCTALS ...t 24 14
INAEPENAENTS ... 25 19
(NO BNSWE) ...ttt et e be et e sre e reenee e * 2

Q8. Do you think the US made the right decision or the wrong decision in going to war against
Iragq?

3/06 10/04  8/04
RIGt ECISION .....veceiecce e 44% 46% 46%
RepUBIICANS ... 76 80

. Question is different from question asked to respondents in 1/05. In 1/05 respondents were asked “As you may
know Iraq is scheduled to have elections shortly. If, after the election, the new government requests that the US
withdraw its forces, do you think the US...”
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DEMOCTALS ... 14 13
INAEPENAENTS ... 44 48

WIONG AECISION .....vveiieiieic e e e e e 54 51 49
REPUDIICANS......coiiiiiiieee e 23 17
DEMOCTALS ... 84 86
INAEPENAENTS ... 53 49

(N BNSWE) ...ttt 2 3 5

[IF “RIGHT DECISION”]
Q8a. Which comes closer to your view? [ORDER RANDOMIZED]:

3/06 10/04  8/04
| support having gone to war,
because I think it was the best
thing for the US t0 d0.......ccooiiiiiiiiieee e 33% 33% 33
I am not sure if going to war
was the best thing to do, but |
support Bush’s decision, because
he is the president...........ccoeieiieii e 11 12 13
(NO QNSWET)...cuvieiie ettt sre e ne e * 1 0

Q9. Do you think the US government plans to have permanent military bases in Iraq or remove
all its military forces once Iraq is stabilized?

WPO
Poll of Iraqis
3/06 1/06
US plans to have permanent military bases in Irag............c.ccceuvene. 51% 80%
US plans to remove its military forces once Iraq is stabilized.......... 45 18
[N oI LTSV o PR 4 1
Q10. Do you think the US military presence in Iraq is currently:
3/06 10/04
A StabiliziNg TOICE ..., 43% 46%
REPUDIICANS......ccviiiiciecce e 75 75
DEMOCTALS ...t 19 19
INAEPENAENTS ... 37 50
Provoking more conflict than it is preventing............ccccceeveiiennnn. 55 51
RePUBIICANS ... 24 24
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DEMOCTALS ... 78 77
INAEPENUENTS ...t 62 49
[N oI L IS o R 2 3

Q11la-e. Presented below is a list of how the US has been involved in Irag in non-military ways.
For each of the following, please tell me if you approve of the US being involved and think the
US is doing a good job, approve but think the US is doing a poor job, or disapprove of the US
being involved in Iraq in this way.

Approve and USis Approve, but US Disapprove (Ref./DK)
Doing a good job is doing a poor job
a. assisting with the
economic development of
I1AQ e 39% 34 25 2

b. training Iraqgi security forces......... 48% 32 18 1

c. helping to build Iraqi
government institutions..................... 42% 32 22 3

d. helping to mediate
between ethnic groups..........cccceeveenee. 24% 45 28 3

e. helping Iraqgis organize

their communities to address

local needs (such as building

schools and health clinics) ................ 44% 34 19 3

Q12. At this point do you think the majority of the Iragi people want the US to:

3/06
Commit to withdraw US forces according to a timeline
of no more than two years 60%
Only reduce US forces as the security situation improves
in Iraq 38
(No answer) 2

Q14. Please just give your impression. About how many American soldiers do you think have
been killed by hostile fire in Irag since the US went to war with Iraq in March 2003? [Give
number - Offer 5 digits]

3/06 6/05 2/05 8/04 3/04
Median 2000 1600 1200 900 500
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Q15. Please just give your impression. About how many Iragi civilians have been killed in Iraq
since the beginning of the war? [Give number - Offer 5 digits]

3/06 2/05 8/04 3/04
Median 5000 5000 2000 800

Q16a-d. If US-led forces were to withdraw from Iraq in the next six months, do you think each
of the following would increase a lot, increase a little, decrease a little, decrease a lot, or have no
effect either way:

Increase Increase No effect Decrease Decrease

alot alittle  either way a little alot
a. willingness of factions in Parliament 7 24 42 14 10
to cooperate
b. amount of inter-ethnic violence 23 27 32 12 3
c. presence of foreign fighters in Iraq 23 23 31 13 7
d. day-to-day security for ordinary Iraqgis 7 22 30 21 18

Q17. If the new lIraqgi government were to tell the US to withdraw all of its forces within six
months do you think the US would or would not do so?

WPO
Poll of Iraqis
3/06 1/06
Would WIthdraw..........cooeiiiiiiieee e 23% 23%
Would not Withdraw ..........cccovveriiiniieie e 76 76
(NO QNSWEN) ...ttt 1 2

Q18. As you may recall before the war with Irag the UN agency that was inspecting Iraq said
that there was no clear evidence that Iraq had a major program for developing weapons of mass
destruction. Is it your impression that this UN agency has since been proven to be correct or
incorrect about whether Iraq had a major program for developing weapons of mass destruction?

(O0] £ (-7 R SRURROIN 57%
REPUDIICANS......ccovveiecieceee e 40
DEMOCIALS ......evveeeiiiiie et 73
INAEPENAENTS ... 57

INCOIMTECT ... 40
REPUDIICANS.......covveiecieceece e 56
DEMOCTALS .....eeeiiieeiiie e 25
INAEPENAENTS ......veeveeiccecce e 41
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(NO QNSWEN) ...ttt 3

[IF “CORRECT” IN Q18]
Q18a. Do you think the US has admitted that it made a mistake when it said that Irag had a
major program for developing weapons of mass destruction?

HaAS AdMiItIed ... 16%
Has NOt adMITEE .....veeeeeee e 41
(NO QNSWEN) ...ttt *

Q18b. Do you think it is a good idea or a bad idea for the US to admit that it made a mistake
when it said that Iraq had a major program for developing weapons of mass destruction?

GO0 IABA ..o 44%
Bad I0CA ..o 12
(NO BNSWE) ...ttt 2

[IF “INCORRECT” or “DK” in Q18]

Q18c. Ifitis proven that the UN agency was correct do you think it is a good idea or a bad idea
for the US to admit that it made a mistake when it said that Irag had a major program for
developing weapons of mass destruction?

(€70 T010 N [0 (=T WO 23%
310 L0 T L 17
(NO QNSWEN) ...ttt 2

Q19. Thinking back, for the war on terrorism, do you think the better use of US resources would
have been:
3/06 10/04 8/04
To invade Iraq and overthrow Saddam Hussein,

as the US did 37% 39% 39%
Republicans 61 67
Democrats 17 14
Independents 31 38

To use those same resources instead for pursuing

al-Qaeda and stabilizing Afghanistan 59% 53% 52%
Republicans 36 26
Democrats 77 79
Independents 65 56

(No answer) 4% 8% 10%

Q20. If, before the war, US intelligence services had concluded that Irag did not have weapons
of mass destruction and was not providing substantial support to al Qaeda, do you think the US:
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3/06 10/04
Should still have gone to war with Iraq for
OLNEI TRASONS ...ttt bbb 27% 21%
REPUDIICANS ..o 43 36
DEMOCTALS ... 11 9
INAEPENUENTS ...t e 29 20
Should not have gone to war With 1rag ........cccccevveiiiiniinieiieen, 71 74
REPUDIICANS......cciiiieiiee e 53 60
DEMOCTALS ...t 87 89
INAEPENUENTS ... 70 78
(N oI LIS =T o S 2 4

Q21: Since the war with Iraq ended, is it your impression that the US has or has not found Iraqi
weapons of mass destruction?

3/06 3/04 11/03 9/03
USHas .ot o, 18% 15% 15% 24%
Republicans 27 21
Democrats 6 8
Independents 22 16
US has Not.......cc.coveervnenee. 80 83 84 73
Republicans 69 79
Democrats 93 88
Independents 77 81
(NO answWer).........ccceevereennennnn 2 3 1 3

Q22. Is it your impression that the US has or has not found clear evidence in Iraq that Saddam
Hussein was working closely with the al-Qaeda terrorist organization?

3/06 10/04 8/04

US NS .t 42% 38% 41%
Republicans........coeviieiii 62 63
DEeMOCIALS ..ot 26 14
INdEPeNdEntS ......ccoveiieeee e 39 38

US N8BS NOT....eiivieiecieceecc e 55 57 54
REPUDIICANS.......cveiieciiecc e 34 31
DEMOCTALS .....eeeiiieciie e 73 83
INAEPENAENTS ... 58 59
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(NO BNSWET) ...ttt 3 5 5

Q23. Do you think the US should or should not have permanent military bases in Iraq?

3/06 10/04
SHOUI ..o 27% 30
REPUDIICANS......ccoviiieiieeece e 39 39
DEeMOCTALS ..o 17 22
INAEPENAENTS ... 27 33
Should NOL ... 71 67
REPUDIICANS......cccvieiecieceee e 60 58
DeMOCTALS .....oeeiiiiiiiiie e 82 77
INAEPENAENTS ... 70 66
(NO QNSWEN) .. ceeeite et 2 3

[If “Should” in Q23]

Q23a. What if the newly elected Iragi government is opposed to the US having permanent
military bases? In that case, do you think the US should or should not have such bases?

SHOUI ..., 12%"
ShOUIA NOL ... 15
(NO QNSWE) ...ttt *

Q24. Is it your impression that the attacks on US forces are approved of by:

3/06
A majority of the Iraqi people........ccovviieiiiieiieiccen, 12%
About half approve ... 40
A MINOTILY ..o 45
(NO @NSWE) ...t 3

Q25. Is it your impression that the attacks on Iraqi government security forces are approved of
by:

3/06
A majority of the Iraqi people.........ccovveviienieniie e 5%
About half approve ... 36
A MINOTILY ..o 55
(NO @NSWE) ...t 4

™ Al responses are percent of total
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Q26. Is it your impression that the attacks on Iraqgi civilians are approved of by:

3/06
A majority of the Iraqi people........cccovveviviieieecice e 3%
About half apPProve ..o 20
A MINOIILY 1o 72
(NO BNSWE) ...ttt 5

Q27. Would you prefer to have the US or the UN take the lead in lIrag’s economic
reconstruction?

[If DK offer neither]
WPO
Poll of Iraqis
3/06 1/06
U e 22% 21%
UN o e 77 59
NEITNBE .. 0 18
(NO QNSWE) ...ttt nae e 1 1

Q28. If other countries would be willing to contribute more troops if the operation in Iraq were to
be put under UN command, would you then favor or oppose putting the Iraq operation under UN
command?

3/06 10/04
FAVOL < 72% 68%
REPUDIICANS......ccveiieiece e 60 60
DeMOCTALS ......oeiiiieiiiie e 86 79
INAEPENAENTS ... 67 69
OPPOSE .ottt 27 26
REPUDIICANS ..o 39 36
DEeMOCIALS ..o 12 16
INAEPENAENTS ... 30 26
(NO BNSWE) ...ttt et 1 6

Q29. Do you think the majority of the Iraqi people favor or oppose the US having permanent
military bases in Iraq?

3/06 10/04

FAVOT <o 21% 21%
REPUDIICANS......ccovveiecieceee e 38 29
DeMOCTALS ..o 9 14
INAEPENAENTS ... 17 21
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OPPOSE .ottt 7 76
REPUDIICANS......cooviiieieee e 60 66
DEeMOCTALS .....oovvieieeiieeee e 90 83
INAEPENAENTS ...t 81 78

(NO BNSWE) ...ttt 2 4

Q30. Do you think President Bush gave the country the most accurate information he had before
going to war with Irag, or do you think President Bush deliberately misled people to make the
case for war with Irag?

NBC/WSJ
3/06 8/04 6/04
Gave the most accurate information he had....................... 46% 48% 44
Republicans 83 92
Democrats 18 21
Independents 40 40
Deliberately misled people to make the case for war .......... 53 49 47
Republicans 17 7
Democrats 81 76
Independents 59 57
NOT SUIE ..ttt 1 4 9

Q31. Would you favor having a major conference where leaders from the US, Europe, the UN,
and various Arab countries would meet with leaders of the new Iragi government to coordinate
efforts to help Iraq achieve greater stability and economic growth or do you think it is best for
other countries to stay out of Iraq’s affairs?

WPO
Poll of Iraqis

3/06 1/06
Favor a major conference where new Iraqi
government meets leaders from US, Europe,
the UN, and various Arab COUNtries...........ccoocevvveneniienennn. 7% 64%
Best for other countries to stay out of Iraq’s affairs ............. 21 34
(Refused/DoN’t KNOW) .....ccueieeiieieiie e 2 2

Q32. Atarecent Arab League conference, Iraqi leaders from all major ethnic groups signed a
statement that said that terrorism should be rejected. Just based on your impressions, how much
of the Iraqi public approved of their leaders doing this?
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SMall MINOFILY ..o
MINOTILY .o
ADOUL half ...
MJOTTEY ..
Large Majority.....ccoueieerueeiesee e ecee e e sie e
(Refused/Don’t KNOW) ......ccceiiririieiesie e

A “war of choice,” that is, some US interests

and values were at stake, but it was not

necessary for the defense of the United States..................
REPUDIICANS......cooiiieieee e
DEMOCTALS .....vveiiiiesiie e
INAEPENAENTS ...

A “war of necessity,” that is, it was necessary

for the defense of the United States...........cccocvevvriieennene,
REPUDIICANS......cccvieiecieceee e
DeMOCTALS .....eeeiiiieiiiie e
INAEPENAENTS ...

(NO QNSWEN) ...ttt

Q33. Is it your belief that, just before the war, Iraq:

Had actual weapons of mass destruction ..............c..........
Republicans. ...
DEeMOCIALS .....ooieieiieeieeee e
INdEPENdENtS ......ccvvviiiiieece e

Had no weapons of mass destruction but had a major

program for developing them.............ccccooov e
Republicans. ...
DEeMOCIALS .....ooieieiieeieeee e
INdEPENdENtS ......ccvvviiiiieece e

Had some limited activities that could be used to help
develop weapons of mass destruction, but not an
ACTIVE PrOGIaM ..c.viiiiiieiieiei et

WORLDPUBLICOPINION.ORG / KNOWLEDGE NETWORKS

3/06

10/04

27
47
9
27

22
23
19
24

37

8/04

35

18

34

Q32a. Here are two views on the Iraq war. Which is closer to yours? Would you say that going
to war with Iraq was:

13
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REPUDIICANS......coiviieieee e 36 26
DEeMOCTALS ..o 50 48
INAEPENAENTS ... 39 39

Did not have any activities related to weapons of

MASS AESLIUCTION.....cviiiieiieieieie e 16 12 10
REPUDIICANS......ccviiiiiiece e 4 3
DEeMOCTALS ..o 28 22
INAEPENAENTS ... 16 9

(NO BNSWE) ...ttt e 1 2 4

Q34. Please select what you think is the best description of the relationship between the Iraqi
government under Saddam Hussein and the terrorist group al-Qaeda.

3/06 10/04 8/04

There was no connectionat all.............cccccevveiiceeiiieeeennen. 12% 9% 10
REPUDIICANS......ccviiiiiiece e 6 3
DEMOCIALS ..eevviei ittt 18 15
INAEPENAENTS ... 12 10

A few al-Qaeda individuals visited Irag or had contact
with Iraqi officials but Iraq did not provide substantial

support to al-Qaeda..........ceveiiiin e 35 32 32
REPUDIICANS......ccovveiecieceee e 26 22
DEeMOCIALS .....ooieieiieiieeee e 45 42
INdEPENdENtS ......ccvviviiieiiceee e 33 33

Iraq gave substantial support to al-Qaeda, but was not

involved in the September 11th attacks.............cccccevveneen 35 38 35
Republicans.........cocooiiiiiiii 50 53
DEeMOCIALS .....ooieieiieeieeee e 25 27
INdEPENdENtS ......ccvviviiieiiceee e 31 38

Irag was directly involved in carrying out the September

L1M AHACKS .v..vvvvvvvvevissise s 14 14 15
Republicans.........cccooiiiiiiiiic 13 18
DEeMOCIALS .....ooieieiieeieeee e 10 10
INdEPENdENTS ......oveiiiieieeee e 20 14

(NO @NSWE) ...t 3 7 9

Q35. On the question of what Iraq had just before the war, is it your impression experts...

3/06 10/04 8/04
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Mostly agree Iraq DID have weapons of

MASS AESLIUCTION......ccveeiiiie e
RepUDIICANS ...
DEMOCIALS v.eeeeeeei ittt
INAEPENAENTS ...

Mostly agree Iraq DID NOT have weapons of mass
destruction, though it may have had some programs

for developing them ...
RepPUDIICANS.......cveiieiece e
DemOCTatS .......cocovveiiieiiiee e
INAEPENENtS .......eevveeceece e

Are evenly divided on the question ...........ccccccevvervenee.
RepUDIICANS......ccveiieie e
DemMOCIALS .....oovveeieireeee e
INAEPENAENTS ...

(NO @NSWE) ...ttt

37%
51
22
40

38
26
50
41

21
18
25
17

31%

43

21

Q36. On the question of the relationship between Irag and al Qaeda is it your impression

experts...

Mostly agree Iraq WAS providing substantial

support to al Qaeda ........ccceevevviieiieie e
Republicans.........coooviiiniiic
DemMOCIALS ..o
INdependents .........ccveveeeienee e

Mostly agree Iraq WAS NOT providing substantial

support to al Qaeda .........cceveevieiieiierece e
Republicans.........coooviiiniiic
DemMOCIALS ..o
INdependents .........ccveveeeienee e

Are evenly divided on the question ............ccccccevernenne.
RepPUDIICANS.......ccveieeieiic e
DemMOCTatS ......ccoveiiiiiieciiee e
INdependents .........ccccevveveeie i

(NO QNSWEN) ...ttt
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3/06

..... 36%

10/04

41%
57
23
44

28
15
45
24

26
24
28
27

8/04

40%

29

24

15
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Q37. Thinking about how all the people in the world felt about the US going to war with Iraqg in
2003, do you think:

3/06 10/04” 8/04
The majority of people favored the US
GOING 10 WA ..o 21% 14% 16%
RepublICaNS.......ccoveiiiiiece e, 34 22
DemOCratS ........cevveeierieeee e 11 6
INAEPENdENtS .....c.evvvieieee e 18 16
The majority of people opposed the US
GOING L0 WA ..o 49 53 50
RepublICaNS.......ccovviiieiee e, 34 36
DemOCratsS ........covivveieerrieeereeee e 67 76
INAEPENdENtS ....cveevieeee e 46 52
Views were evenly balanced............cocovvviiiiininnne 28 31 33
RepPUDIICANS.......coveieeieeee e, 30 39
DemMOCTatS .......cocvieiiiieiiiee e 21 21
INdepPeNdentsS ........cccvevveeereere e 34 30
(NO QNSWEN)...cuveeeie et 1 2 2

Q38. Do you think President Bush decided to go to war on the basis of assumptions about Iraq
that were:
3/06 10/04 8/04

(070 ¢ ¢=To! PSR PTUPRUR 25% 23% 27%
REPUDIICANS.......ccieieiieceee e 44 39
DEMOCTALS ..o 9 9
INAEPENAENTS ......veeveeiccecce e 22 21

Incorrect, but the President believed they were correct.....39 49 39
REPUDIICANS.......ccveieiieceee e 46 54
DEMOCTALS ... 31 48
INAEPENAENTS ... 42 51

Incorrect, and the President knew they were incorrect......34 24 30
REPUDIICANS.......ccveiieciece e 9 5
DEMOCTALS ... 59 41
INAEPENAENTS ......veeveeiccecce e 33 27

“ The wording for this question was altered slightly from previous fieldings. Present tense was changed to past tense
throughout the question. The word “felt” was substituted for “feel” in the intro. In the response options, “favored”
replaced “favor,” “opposed” replaced “oppose,” and “were” replaced “are.”
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(NO BNSWE) ...ttt 2 4 4

[IF ANSWER “INCORRECT” ON Q38]
Q38a. Do you think that some key people in US intelligence agencies knew these assumptions
were incorrect or do you think none of the key people knew?

3/06 10/04 8/04

Some key people KNew ..........ccooeveeiinininnieeseneee, 64% 56 59
None of the key people Knew ..........ccccccevveiiinniicininn 9" 16 9
(NO BNSWE) ...ttt 1 2 1

Q39. Which of the following comes closest to your impression of what the Bush administration
is currently saying the relationship was, just before the war, between the Iraqi government under
Saddam Hussein and the terrorist group al-Qaeda?

3/06 10/04 8/04

There was no connection at all ............cccccoeeeeiiiiiiiie e, 8% 4% 3%
REPUDIICANS......ccviiiiiiiie e 5 2
DEMOCIALS v.eeviieeei it 9 6
INAEPENAENTS ... 11 2

A few al-Qaeda individuals visited Irag or had
contact with Iraqi officials, but Iraq did not

give substantial support to al-Qaeda.............cccceevevrrennenne. 23 15 18
Republicans.........cocooviiiiiiii 18 19
DEeMOCIALS .....ooiieieiieeie e 24 16
INdEPENdENtS ......ccvevviiieieece e 26 14

Irag gave substantial support to al-Qaeda,
but was not involved in the September 11"

ALLACKS ... s 44 52 43
REPUDIICANS.......covieieiiecece e 58 58
DEMOCTALS .....eeeiiieeiiie e 37 47
INAEPENAENTS ......veeveeiccecce e 35 55

Irag was directly involved in carrying out

the September 11" AttaCKS ...........covveerverreeeeeeeeeeneesieeeeane, 21 23 27
REPUDIICANS.......coveieiiecece e 14 17
DEMOCTALS ..o 25 27
INAEPENAENTS ... 23 22

“ All response options are percent of total.
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(NO QNSWEN) ...ttt 5 7 9

Q40. Is it your impression that the Bush administration is currently saying that Iraq, just before
the war:
3/06 10/04 8/04

Had actual weapons of mass destruction ...............ccccu.. 39% 68% 60
REPUDIICANS......ccovveiecieceee e 38 64
DeMOCTALS .....eeeiiiiiiiiie e 40 76
INAEPENAENTS ... 41 67

Had no weapons of mass destruction but

had a major program for developing them......................... 30 15 20
REPUDIICANS......ccovveiecieceee e 36 18
DeMOCTALS .....ceeiiiieiiiie e 30 11
INAEPENAENTS ... 22 17

Had some limited activities that could be
used to help develop weapons of mass destruction,

but not an active Program ..........cccceeeeeereeiesieeseesieseennens 24 11 15
REPUDIICANS......coiieieiieee e 21 16
DEeMOCTALS ..o 22 6
INAEPENAENTS ... 29 13

Did not have any activities related to weapons

OF MAasS deSLIUCTION .......covevieiiecieceee e 5 2 1
REPUDIICANS.......ccviiiiciecece e 3 0
DEMOCTALS ..o 5 4
INAEPENENTS ... 6 1

(NO QNSWE) ...ttt 2 4 4

Q40a. Before the war, do you think that the intelligence that Bush administration received
concluded that:

3/06
Irag was supporting al-Qaeda ...........cccccevevveveeveiiese e 74%
Irag was not supporting al-Qaeda ...........c.cceoevereiiieninnnnnns 25
(NO @NSWE) ...ttt 1
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QA41. If, before the war, US intelligence services had told President Bush there was no reliable
evidence that Iraq possessed or was building weapons of mass destruction or was providing

substantial support to al Qaeda, do you think:

He would still have gone to war with Iraq for

(0] 1 1= B == TS0
RepPUDIICANS.......coveiecieceee e,
DEMOCTALS ..vvvvvviiviiiiiriiiririiiririireraanaaes
INdePENdentsS ........cccvevveeeceeie e

He would not have gone to war with Irag ................
RepublICaNS.......ccovviiieiee e,
DemOCratsS ........covivveieerrieeereeee e
INAEPENdENtS ....cveevieeee e

(NO @NSWEN) ..t

DEMOGRAPHIC DATA:

[FULL SAMPLE]

D1. Generally speaking, do you think of yourself as a:

REPUDIICAN ..o
INAEPENAENT.....ccoveiecieceee e
DemMOCKaL......cccveeiiieiiee e

NO PreferenCe.....cvveive i
(NO @NSWEN) ...

D1 (From Knowledge Networks). Generally speaking, do you think of yourself as a:
Republican ..o

INdependent.........cccccvevveieiicce e
DEemMOCIaL.........oooviiiiie e

3/06

CRFISHIAN .. 72%
JEWISN ..ot 1.5
MIUSTIM o *
BUAANISE ... 0.5
HINAU. .o e 1
Other religion .......c.covee i 6
NO religious preference.........cccoovveveienenenescnenn 13
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AGNOSEIC ... 3
ATNBIST.....eii 2
(NO BNSWE) ...ttt 2

[IF “CHRISTIAN"]

D2a. Would you describe yourself as
Protestant...........oooiiiiiiii 41%
CathOliC ... 20
MOIMON. ... s 1.5
OFtNOAOX ... s 2
(NO @NSWE) ...ttt e 7.5

[IF “CHRISTIAN"]

D2b. Would you describe yourself as a 'born-again’ or evangelical?
YES vttt 23%
N O s 34
[N\ [o o] o1 11 Lo ] ISR 14
(NO BNSWE) ...ttt 1

D3. How would you characterize where you live? Would you characterize it as

An urban area or part of a City ........ccoeeeveiveiiencceeen, 33%
A suburban area or bedroom community

just outside Of @ CItY ....cccveeeiiccecc e 30
A small town or rural area ..........cccooeveevenieneene e, 37

D4. Age

18529 e 22%
BO-A4 .o 29
A5-59 ... it 27
BOF 1ot 22

D5. Education level (categorical)

Less than High School ... 15%
High School Graduate.............ccoovviiieiiniii 32
SOME COIEGE ... 28
College Graduate ...........coevvereriiiiiniece s 26

D6. Race/Ethnicity

White, NON-HISPaNIC .........cccevviiiiiiiiee e 70%
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Black, NON-HISPaniC...........cceviiiiiiniieicie e 11
Other, NoNn-HiSpaniC.........cccevviieiieie e 5
HISPANIC ... 13
2+ Races, NON-HiSpaniC ........cccccvevvvieieeie e ese e 1
D7. Gender
MAIE ..o 48%
FEMAlE.....ei 52
D8. Region
NOFNEAST ... 19%
MIAWEST. ... e 22
SOULN 1 36
WVEST .. 23
METHODOLOGY

The poll was fielded by Knowledge Networks, a polling, social science, and market research
firm in Menlo Park, California, with a stratified random sample of its large-scale nationwide
research panel. This panel itself has been randomly recruited from the national population of
households having telephones; households without internet access are subsequently provided
with free web access and an internet appliance. Thus the panel is not limited to those who
already have home internet access. The distribution of the sample in the Web-enabled panel
closely tracks the distribution of United States Census counts for the US population on age, race,

Hispanic ethnicity, geographical region, employment status, income, education, etc.

Upon

survey completion, the data were weighted by gender, age, education, ethnicity, and partisan

identity (Republican — 35%; Democrat — 37%; independent - 28%.)

For more information about the methodology, please go to:
www.knowledgenetworks.com/ganp.
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